

国庆 @ 首都

本报记者 苗春

文化大餐香喷喷

国庆将至,首都文化呈现繁荣景象,各类庆祝音乐会、展览、戏曲、电影、电视节目等多姿多彩,将为百姓提供丰富的文化生活。

448场演出高端多样

国庆期间,首都舞台演出类型丰富,包括传统戏曲39台,音乐会28台,相声曲艺类演出18台,话剧12台,儿童剧9台,演唱会8台。这其中,儿童剧演出95场,占有演出的21.2%,比例最高。“周末剧场”公益演出也将有12台、16场,包括评剧、曲剧、河北梆子等。

据北京市文化局办公室副主任王维波介绍,今年的演出场次与往年基本持平,但相对比较高端,正在举行的2013年北京金秋优秀剧目展演、第六届北京青年戏剧节、第十六届北京国际音乐节等都将跨国庆假期,汇聚海内外名家参与进来,共同丰富首都市民的文化生活。此外,今年演出票价“公益惠民”范围扩大。为了解决北京地区演出票价偏高的问题,从去年起政府实行“低票价补贴”措施,部分剧场20%左右的座位实行百元以下低票价,不足部分由政府补贴,今年这一比例提高到30%。

“十一”来了 故宫准备好了

本报北京9月29日电(虞恬静)“十一”来了,我们已经准备好了。”29日,北京故宫博物院院长单霁翔说。

今年,故宫博物院增加了一系列措施,包括为及时应对各类突发事件,组建了一支由45名保安员组成的治安巡查队,包括引入社会安保机制,安排350名志愿者全天候提供服务。为了给观众提供舒适的休息环境,故宫在端门广场区域设置了100把路椅,在御路两侧南北向分段摆放,预计可满足约300名观众的休息需要。

今年国庆游故宫,游客可以到故宫外的“故宫商店”转转。29日上午,位于紫禁城外端门西朝房的“故宫商店”正式运营。商店里售卖的所有商品均为故宫博物院研发的文化创意产品,题材以故宫内不同元素为主体,如真丝制成的“龙袍”,仿北宋定窑“孩儿枕”制作的瓷枕等。

72项活动欢乐节俭

东城区将举办“中国梦·我的梦”送欢笑进社区活动;朝阳区将举办“我们的祖国图文展”;怀柔区将举办“跟我学做营养菜之心脑血管保健食谱”视频讲座和“生命”网上阅读活动;石景山游乐园的北京美食嘉年华、经典游艺嘉年华等系列活动;密云县将举办庆“十一”文化活动和电影惠民月放映活动……

王维波告诉记者,今年国庆期间,各区县组织群众文化活动的热情提高了,覆盖面更广了,“今年国庆期间共有72项群众文化活动,比历年的60项左右有所增加。”他说。

王维波介绍,为了响应中央号召,厉行节俭,今年国庆期间没有组织全市性的晚会,一些档次较高、规模较大的活动也没有华丽的开幕式,都是采取以一出戏开幕的方式,不搞大场面、大制作、大舞美。群众文化活动都在百姓家门口,便于百姓参与,场地也都是在首都图书馆、各区县文化馆等群众文化的阵地等。

影片扎堆电视热闹

国庆档在中国内地历来是仅次于贺岁档和暑期档的重要档期。虽然只有7天,但仍是各大出品方的必争之地。据不完全统计,今年国庆档有《狄仁杰之神都龙王》、《白狐》、《目标战》、《81号农场之保卫麦咭》、《一路顺疯》、《神奇》等13部国产电影以及《惊天魔盗团》、《乔布斯》、《私奔B计划》、《独行侠》等4部外国电影上映,业内人士告诉记者,今年有可能是近年来国庆档上映新片数量最多的一年。

BTV北京卫视频道晚间改为《最美和声》和《大戏看北京》等高收视节目特排。BTV文艺频道连续7天推出特别节目《笑庆十一,南北大联欢》,汇集各地笑星的经典力作和创新作品。BTV生活频道打造5小时“非常惠生活”时段,播出精编类特别节目《中华美食汇》等。央视也准备了多样题材的电视剧,有惊险刺激的历史大戏《冬日惊雷》和《神秘人质》,也有催泪煽情的情感剧《小爸爸》以及青春偶像剧《真爱惹麻烦》以及古装历史大戏《大秦帝国之纵横》等。

中纪委通报违反八项规定典型

据新华社北京9月28日电(记者赵超)日前,中央纪委再次对8起违反中央八项规定精神的典型问题发出通报。

截至8月底,全国共查处违反中央八项规定精神的问题12099起,处理13999人,其中给予党纪政纪处分2814人。中央纪委先后两次共对14起违反中央八项规定精神典型问题

受到党内严重警告处分,相关责任人受到党纪处分和组织处理;广西壮族自治区龙胜县委违规公款宴请,县委书记受到党内严重警告处分和免职处理,相关责任人受到追究,责令相关人员个人承担宴请费用;安徽省六安市公路局党委书记、纪委书记等公款聚餐,受到党内警告处分和免职处理;河南省新乡市民

进行了通报,各级纪检监察机关也集中通报了一批当地查处的典型问题,起到警示震慑作用,但是仍有少数人心存侥幸,顶风违纪,影响极坏。近期各地查处的8起典型问题是:山西省人民检察院党组副书记、副检察长等人违规参加奢靡娱乐活动,其本人受到撤销党内职务处分,并被依法撤销省检察院副检察长职务,相关责任人受到党纪处分和免职处理;四川省凉山州县委常委、国有资产委党委书记公款大吃大喝等,族宗教局组织公款旅游,局长、副局长、纪检组长受到党内严重警告处分,相关责任人受到追究,除宗教团体人士外,责令相关人员个人承担有关费用;湖南城建职业技术学院党委书记违规购买使用公车,受到党内严重警告处分,违规车辆予以收缴拍卖;海南省卫生学校用公款购买月饼券,校长受到行政警告处分,党委书记受到党内警告处分;江苏省镇江新区环保局局长用公款购买高档酒,受到撤销党内职务和行政撤职处分。

2013年度“友谊奖”颁奖

据新华社北京9月29日电(记者郝亚琳)2013年度中国政府“友谊奖”颁奖大会于29日下午在北京人民大会堂隆重举行。国务院副总理马凯向获奖外国专家颁奖并讲话。

中国政府“友谊奖”是为表彰在中国现代化建设中做出突出贡献的外国专家而设立的最高荣誉奖项。本年度共有来自20个国家的50名外国专家获得“友谊奖”。

22届金鸡百花电影节落幕

据新华社武汉9月28日电(记者廖君、罗鑫)第22届金鸡百花电影节28日晚在武汉闭幕,同时揭晓了第29届金鸡奖获奖名单。

电影《一九四二》荣获最佳改编剧本、最佳摄影、最佳录音、评委会特别奖(影片特别奖)四个奖项,男主角张国立还凭借影片中的出色表现,和《中国合伙人》的黄晓明共同

获得最佳男主角。《中国合伙人》还获得最佳导演奖和最佳故事片奖。演员宋佳获得最佳女主角。王珞丹凭《搜索》获最佳女配角奖;王庆祥凭《一代宗师》获得最佳男配角奖。《百鸟朝凤》的导演吴天明获得评委会特别奖(导演特别奖)。著名编剧、金鸡奖创办人之一的于敏与著名美术师刘学尧一起获得终身成就奖。

北京9月雾霾日达15天

本报北京9月29日电(记者刘毅)27日至今,京津冀地区持续出现雾霾天气,且愈演愈烈。今天10时,中央气象台发布了今年下半年首个霾黄色预警。

据统计,截至29日,北京南郊观象台观测到的本月雾霾日数达15天,较常年同期(3.6天)偏多11.4天。

预计北京10月1日下午天气转好,2日、3日都是秋高气爽的好天气,但5日以后能见度又会下降。

汽柴油价格 今起每吨降245元和235元

新华社北京9月29日电(记者江国成)国家发展和改革委员会29日决定将汽、柴油价格每吨分别降低245元和235元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.18元和0.20元,调价执行时间为9月29日24时。

发展改革委价格司有关负责人说,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据9月29日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。

9月13日国内成品油价格调整以来,受中东局势逐渐缓和等因素影响,国际油价震荡下行,前10个工作日日均价格较大幅度下跌。此次价格调整基本符合此前市场预期。

我蝉虫研究取得重大发现

本报北京9月29日电(记者喻京英)近日,国际学术期刊《新英格兰医学杂志》发表了曹秀春研究团队两篇关于新发蝉传立克次体病的学术论文。该团队2012年与黑龙江省牡丹江林业中心医院合作,建立了蝉媒传染病监测哨点。继在世界上首次发现人感染西伯利亚立克次体BJ-90亚种病例后,该团队又首次发现多例新塔拉塞维奇立克次体感染病人。另外,他们还发现当地优势蝉种——全沟硬蝉对新塔拉塞维奇立克次体的感染率达10%,证实了我国自然疫源地的存在。

三地破走私旧服装洋垃圾案

本报电(记者任涛)海关总署日前通报,海关会同公安部、环保部、质检总局等10部门打击走私专项行动开展两个半月至今,海关共立案侦办走私犯罪案件406起,案值100.2亿元,涉嫌偷逃税额19.7亿元。其中广州、南宁、汕头三地海关会同地方执法部门,于8月末破获一起经越南走私至广西再陆路运输至广东分销的团伙走私旧服装大案,查缴涉嫌走私旧服装749吨,24名犯罪嫌疑人落网。

丹东边检宣传旅游法



在《旅游法》即将实施之际,9月29日,辽宁丹东边检站开展专题活动,为韩中入境游客讲解法律六大亮点。李松泰摄

国际沙雕展舟山启幕



9月29日,以“蓝色海洋梦”为主题的中国舟山国际沙雕展正式启幕。从9月初开始,来自中国、美国、荷兰等8个国家的35名沙雕艺术家精心雕琢了50多座展现海洋历史发展以及梦幻海洋世界的沙雕作品。沙雕作品将一直展示到2014年7月。新华社记者 徐昱摄



游客在欣赏沙雕

10月1日起

一批新法规正式施行

鲍贞艳 刘洋 刘婷

- 1 《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》
- 2 《新食品原料安全性审查管理办法》
- 3 《关于批准发布61项国家标准的公告》

实际上,汽车三包未至,车企召回先行。从2001年至今,汽车三包政策历经12年终于尘埃落定。“汽车三包法规设定了一个‘底线’。”中消协投诉部主任邱建国指出,汽车生产、销售商制定的三包规定必须等同或高于该规定。

食品新规 一更二增

提起新食品原料叶黄素酯、低聚木糖、L-阿拉伯糖等,你或许感到茫然,但它们的来源你却再熟悉不过了:菊花、小麦、玉米芯……

事实上,日常的乳品、饮料、糖果等都含有这些原料。10月起,关于它们的管理办法——国家卫生和计划生育委员会出台的《新食品原料安全性审查管理办法》要施行了,“一更二增”是亮点。

新办法将“新资源食品”更名为“新食品原料”,把范围限定在中国无传统食用习惯的动物、植物和微生物,以及从动物、植物和微生物中分离的成分等物品,并要求无毒、无害,符合应有的营养要求。需要强调的是,它不包括转基因食品、保健食品、食品添加剂新品种。

新办法还增加新食品原料申请人隐瞒造假处理条款,明确指出申请人隐瞒有关情况或者提供虚假材料在一年内不得再次申请该新食品原料许可。

家电能效 新标升级

目前最节能的等级,可能变成最不节能的等级!

根据国家质检总局、国家标准委发布的《关于批准发布61项国家标准的公告》,自今年10月1日起,变频空调、平板电视、洗衣机、空气能热水器和吸油烟机五类家电将开始执行新的能效标准,平均效率整体提高15%。其中,吸油烟机和热泵热水器能效标准是首次推出。

根据新标准,业内预计将有30%以上的空调产品面临出局,20%左右的热泵热水器产品遭遇淘汰。受影响最大的是洗衣机产品,50%以上将被淘汰。按新规,现有滚筒洗衣机1级能效将降为5级,现在最节能的洗衣机,可能变得最不节能。

新能效到底多节能?有网友以1级能效滚筒洗衣机为例计算,1公斤衣服耗水量最多12升,用电不超0.19度,但按新标准,耗水不过7升,耗电在0.11度以内。据估算,新标准的洗衣机至少能节省42%的水电费。

高级经济师张东立表示,新标准的执行,对家电产业来说是“产业爬坡”和“结构深化”,传统的“价格战”将变为“技术战”。